



FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Proiect co-finanțat din Programul Operațional Capital Uman 2014 – 2020

Axa prioritară 5: „Dezvoltare locală plasată sub responsabilitatea comunității”

Obiectivul tematic 9: Promovarea incluziunii sociale, combaterea sărăciei și a oricărei forme de discriminare

Prioritatea de investiții 9.ii: Strategii de dezvoltare locală plasate sub responsabilitatea comunității

Obiectivul specific 5.2: Reducerea numărului de persoane aflate în risc de sărăcie sau excluziune socială din comunitățile marginalizate din zona rurală și orașe cu o populație de până la 20.000 locuitori prin implementarea de măsuri/ operațiuni integrate în contextul mecanismului de DLRC – Regiuni mai puțin dezvoltate.

Titlul proiectului: „Dezvoltare comunitară integrată în localitatea Botiza”

Contract nr.: POCU/303/5/2/130308

Beneficiar: Comuna Botiza

Parteneri: P1- Școala Gimnazială Botiza; P2 - Asociația Angels Garden

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

DEZVOLTARE COMUNITARĂ INTEGRATĂ ÎN LOCALITATEA BOTIZA

17.08.2020 - 30.04.2023

PREZENTARE PROIECT

„Dezvoltare comunitară integrată în localitatea Botiza”, a fost un proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014 – 2020, Axa prioritară 5 - Dezvoltare locală plasată sub responsabilitatea comunității, Operațiunea – Reducerea numărului de comunități marginalizate aflate în risc de sărăcie și excluziune socială din zona rurală și orașe cu o populație de până la 20.000 locuitori prin implementarea de măsuri/ operațiuni integrate în contextul mecanismului de DLRC.

Beneficiar: Comuna Botiza

Partener 1: Școala Gimnazială

Partener 2: Asociația „Angels Garden”

Contract nr.: POCU/303/5/2/130308

Buget total eligibil: 4.640.042,53 Lei

Buget UE: 4.408.040,41 Lei

Buget de stat (BS): 177.651,11 Lei

Contribuție proprie beneficiar: 54.351,01 Lei

Perioada de implementare a proiectului: 17.08.2020 – 30.04.2023



UNIUNEA EUROPEANĂ

CONTEXT



Instrumente Structurale
2014-2020

La nivelul comunei Botiza a fost implementat proiectul „Dezvoltare comunitară integrată în localitatea Botiza” în urma unei analize s-a constatat că în cadrul comunității există persoane care se confruntă cu probleme legate de lipsa locurilor de muncă, trăiesc la limita sărăciei și nu beneficiază de servicii sociale și educaționale. Astfel necesitatea unor intervenții integrate și identificarea unor surse de finanțare la nivelul acestor comunități care să permită autorităților publice locale, soluționarea acestor probleme.

Intervențiile și activitățile care s-au derulat prin acest proiect, contribuie la realizarea unor obiective strategice, la nivel național și european, răspunzând astfel nevoilor specifice comunităților marginalizate și anume: reducerea sărăciei, creșterea integrării și incluziunii acestor persoane în societate și pe piața muncii.

Comuna Botiza nu a deținut în bugetul local fondurile necesare pentru soluționarea nevoilor sociale ale comunităților marginalizate aparținătoare. Având în vedere că această zonă este slab dezvoltată din punct de vedere economic și lipsa infrastructurii nu o face atractivă pentru investitori, oferta locurilor de muncă este foarte săracă. Acest proiect a constituit o soluție de finanțare a unor măsuri de ocupare și incluziune socială.

În comunitatea marginalizată vizată nu se acordă importanța cuvenită asigurării unui nivel educațional adecvat, principala preocupare a adulților dar și a copiilor de vârstă școlară fiind aceea de a-și procura mijloacele minime de existență. Astfel, există o nevoie foarte mare de servicii educaționale, de a învăța o meserie (programe de ucenicie) și de programe de prevenire a abandonului școlar în rândul copiilor.

GRUPUL ȚINTĂ

Grupul țintă al proiectului a fost format din 251 de persoane (39 elevi și 212 adulți), persoane aflate în risc de sărăcie sau excluziune socială din teritoriul acoperit de Strategia de dezvoltare comunitară integrate în localitatea Botiza, care au beneficiat de servicii integrate.

În urma înscrierii în proiect, toți membrii Gt au beneficiat de servicii integrate, oferite de către partenerul II din cadrul proiectului „Asociația Angeles Garden” și experții servicii sociale. Tot în cadrul activităților sociale membrii Gt au beneficiat regulat de campanii de informare și campanii de distribuire a pachetelor de igienă, în cadrul echipei mobile multifuncționale.



UNIUNEA EUROPEANĂ



OBIECTIVE PROIECT

Obiectivul general al proiectului a fost reducerea numărului de persoane aparținând comunității marginalizate din comuna Botiza, aflate în risc de sărăcie și excluziune socială, prin implementarea de intervenții integrate de ocupare, educație, formare profesională, asistență socială și îmbunătățirea condițiilor de trai, în contextul mecanismului DLRC.

Obiectivele specifice ale proiectului

- Ob S1 - Dezvoltarea de servicii sociale și în cadrul comunității marginalizate din comuna Botiza;
- Ob S2 - Reducerea fenomenului de abandon școlar pentru 39 de elevi din comunitatea marginalizată prin programe tip „școală după școală”;
- Ob S3 - Participarea la programe de ucenicie pentru 12 persoane din comunitatea marginalizată;
- Ob S4 - Informarea, consilierea, orientarea și medierea pe piața muncii a 212 membri ai grupului țintă;
- Ob S5 - 188 membri ai grupului țintă formați profesional prin participarea la cursuri de calificare;
- Ob S6 - 54 de membri ai grupului țintă vor avea un loc de muncă în urma participării la intervențiile integrate din cadrul proiectului;
- Ob S7 - Sprijinirea a 12 membri ai grupului țintă în vederea înființării unei noi afaceri și crearea a cel puțin 12 locuri de muncă în noile entități economice;
- Ob S8 - 2 Workshop-uri și Campanii de informare și constientizare care au ca scop implicarea comunității în problemele sociale locale;
- Ob S9 - 30 de luni de management de proiect;

Prima etapa după formarea grupului țintă a fost participarea la activitatea de Informarea, consilierea, orientarea și medierea pe piața muncii a 212 membri ai grupului țintă adulți. Activitate desfășurată în cadrul mai multor sesiuni de întâlnire. În urma participării la această activitate s-a dedus concret la ce cursuri de formare doresc să participe membrii Gt.

Formarea profesională s-a organizat și desfășurat prin programe de calificare/recalificare și inițiere competențe antreprenoriale, la care au participa

-52 de persoane membrii Gt curs Cameriste

-65 de persoane membrii Gt curs Patiser



UNIUNEA EUROPEANĂ



-56 de persoane membrii Gt curs Lucrator Comercial

-12 participanti la curs de initiere "Competente antreprenoriale" (membrii ai grupului tinta) apartinand comunitatilor marginalizate vizate prin proiect.

In urma participarii la cursurile de formare profesionala, membrii Gt au beneficiat de hrana pentru perioada desfasurarii cursului cat si de subventie financiara la finalizarea fiecarui curs, dar si diploma si supliment de diploma aferent cursului finalizat.

De asemenea in cadrul proiectului 32 de membri ai grupului țintă au un loc de muncă în urma participării la intervențiile integrate din cadrul proiectului.

Tot in cadrul proiectului au fost sprijiniti 12 membri ai grupului țintă în vederea înființării unei noi afaceri și crearea a cel puțin 12 locuri de muncă în noile entități economice. Antreprenorii din cadrul proiectului au beneficiat de consultanta, monitorizare si consiliere antreprenoriala timp de 12 luni.

In cadrul firmelor nou infiintate au fost angajati si 12 membrii Gt, fiecare antreprenor avand cate un angajat. Locatiile de desfasurare a activitatilor din cadrul firmelor nou infiintate a antreprenorilor, conform certificatelor de inregistrare sunt:

Lapusan Adriana II, Comuna Botiza Nr.337, Maramures

Trifoi Maria II, Comuna Botiza Nr. 861, Maramures

Rosca M II, Comuna Botiza Nr.565/A, Maramures

Suci Vasile Dorin II, Comuna Botiza Nr.426, Maramures

Conta Ioana II, Comuna Botiza Nr. 589/A, Maramures

Dolca I. Vasile II, Comuna Botiza Nr. 468, Maramures

Cordis M. II, Comuna Botiza Nr. 398, Maramures

Dolca Gheorghe Simion II, Comuna Botiza Nr. 144, Maramures

Sidau Anuta II, Comuna Botiza Nr. 701, Maramures, activitate suspendata temporal

Ilies Ilisca II, Comuna Botiza Nr. 669/A, Maramures

Florea Andreia II, Comuna Botiza Nr. 879, Maramures

Dolca V. Vasile II, Comuna Botiza Nr. 28, Maramures

Activitatile de baza a antreprenorilor fiind: frizerie si coafura, saloane de infrumusetare, sculptura si prelucrarea lemnului, spalatorie covoare si materiale textile, constructii, reparatii utilaje fixe si mobile, broderie si personalizare obiecte, lucrari de amenajare si intretinere cu excavatoare si nu in ultimul rand



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

un fast food care din pacate are activitatea suspendata momentan in urma unei tragedii.

O alta activitate desfasurata in cadrul proiectului au fost Workshop-uri și Campanii de informare și constientizare care au avut ca scop implicarea comunității în problemele sociale locale, campanii de informare/ constientizare pe teme de nediscriminare, egalitate de sanse in societate si pe piata muncii . La aceasta activitate au participat un numar de 235 membrii ai grupului tinta. Aceasta activitate s-a desfasurat in diferite locuri din tara, unde membrii gt au beneficiat de transport, cazare si mancare.

Reducerea fenomenului de abandon școlar pentru 39 de elevi din comunitatea marginalizată prin programe tip „școală după școală” a fost o alta activitate de baza a proiectului desfasurat. In cadrul acestei activitati un nr de 39 elevii membrii Gt au beneficiat de consiliere scolara, au participat la programele remediale din cadrul SDS, au primit hrana calda pe toata perioada desfasurarii programului, cat si au beneficiat lunar o subventie financiara.

Entitățile responsabile pentru buna desfasurare si finalizare a proiectului

BENEFICIAR: Comuna Botiza

LIDER: Primăria Botiza

Parteneri I: Școala Gimnazială Botiza

Partener II: Asociația Angels Garden

Manager proiect: Ana Ferent

Semnătura: